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ZAUFANIE DO POLITYKÓW

W ciągu ostatniego miesiąca znacznie wzrosło zaufanie do Aleksandra

Kwaśniewskiego (o 12 punktów), Józefa Zycha  i Grzegorza Kołodki (po 10 punktów) oraz

Waldemara Pawlaka (o 9 punktów)1. Jednocześnie ze wzrostem zaufania obserwujemy w

przypadku tych osób spadek nieufności. Największy notuje urzędujący prezydent (o 12

punktów).

Największym zaufaniem cieszą się obecnie: Jacek Kuroń, Józef Zych, Aleksander

Kwaśniewski i Tadeusz Zieliński.

Warto zwrócić uwagę, że ostatnie wydarzenia w życiu politycznym kraju, związane

z oskarżeniem Józefa Oleksego o kontakty z obcym wywiadem, wpłynęły na zmniejszenie

zaufania do dwu głównych aktorów sceny politycznej. W przypadku premiera odnotowaliśmy

gwałtowny - największy spośród polityków objętych rankingiem - spadek zaufania (o 15

punktów). Z kolei były minister spraw wewnętrznych - Andrzej Milczanowski utrzymał się na

grudniowym poziomie zaufania, jednakże w jego przypadku nastąpił znaczący  wzrost stopnia

nieufności (o 16 punktów). Odnotowaliśmy również znaczny spadek wskaźnika zaufania do

Lecha Wałęsy (o 9 punktów).

Nie znalazły swego odzwierciedlenia inne wydarzenia na scenie politycznej, takie

choćby, jak konflikt w UPR czy powstanie Ruchu Odbudowy Polski "Odrodzenie". Zarówno

poziom zaufania, jak i nieufności w stosunku do Janusza Korwin-Mikkego pozostał bez

zmian, w przypadku zaś Jana Olszewskiego notujemy nieznaczny spadek zaufania (o 4

punkty).

Do polityków budzących najwięcej nieufności należą: Lech Wałęsa, Janusz

Korwin-Mikke, Leszek Moczulski i Jerzy Jaskiernia.

                                                          
1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (68), 12-16 stycznia '96, reprezentatywna próba losowa dorosłej
ludności kraju (N=1177).
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 Tabela 1. Stosunek do polityków w grudniu '95
        w procentach

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia

Jacek Kuroń 82 8 8 1 2.5

Józef Oleksy 61 23 13 2 1.2

Józef Zych 59 6 17 16 2.1

Tadeusz Zieliński 57 11 17 14 1.5

Aleksander Kwaśniewski 56 31 10 1 0.9

Jan Olszewski 54 19 19 6 1.1

Lech Wałęsa 51 34 13 0 0.5

Władysław Bartoszewski 48 10 13 28 1.9

Grzegorz Kołodko 43 27 18 10 0.4

Waldemar Pawlak 43 29 24 3 0.3

Marian Krzaklewski 41 28 17 12 0.3

Leszek Balcerowicz 40 33 18 8 0.1

Hanna Gronkiewicz-Waltz 38 37 21 3 -0.2

Leszek Moczulski 35 38 19 7 -0.3

Leszek Miller 34 30 18 17 -0.2

Andrzej Milczanowski 34 15 17 33 0.8

Ryszard Bugaj 33 22 21 22 0.3

Lech Kaczyński 28 38 23 9 -0.5

Wiesław Kaczmarek 26 18 14 40 0.0

Janusz Korwin-Mikke 24 44 20 10 -1.1

Marek Borowski 22 17 15 45 0.9

Ewa Spychalska 20 16 19 44 -0.1

Aleksander Łuczak 19 10 17 53 0.4

Roman Jagieliński 15 9 14 61 0.3
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Tabela 2. Stosunek do polityków w styczniu '96
         w procentach

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia

Jacek Kuroń 82 7 10 1 2.4

Józef Zych 69 4 14 12 2.6

Aleksander Kwaśniewski 68 19 10 1 1.9

Tadeusz Zieliński 62 7 16 13 1.9

Grzegorz Kołodko 53 19 17 9 1.1

Waldemar Pawlak 52 20 25 2 0.7

Jan Olszewski 50 21 22 6 0.7

Józef Oleksy 46 30 21 1 0.3

Hanna Gronkiewicz-Waltz 45 27 23 3 0.4

Włodzimierz Cimoszewicz 44 26 19 10 0.4

Leszek Balcerowicz 43 28 20 7 0.3

Lech Wałęsa 42 42 15 0 -0.3

Marian Krzaklewski 40 30 19 9 0.2

Ryszard Bugaj 38 17 20 23 0.6

Adam Strzembosz 38 11 21 28 0.9

Leszek Miller 35 28 21 14 0.1

Leszek Moczulski 32 41 19 6 -0.6

Andrzej Milczanowski 31 31 19 16 -0.3

Marek Borowski 26 14 16 43 0.5

Janusz Korwin-Mikke 24 42 23 10 -0.9

Aleksander Łuczak 24 7 20 47 0.9

Jerzy Jaskiernia 23 40 18 18 -1

Wiesław Kaczmarek 23 13 17 46 0.4

Adam Struzik 22 6 21 51 0.8

Ewa Spychalska 18 11 21 49 0.2

Roman Jagieliński 17 7 13 61 0.7

Jerzy Konieczny 15 9 18 56 0.3
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Tabela 3

Odsetki deklarujących zaufanie (według terminów badań)

Politycy '94 '95 '96

V VII IX X XI XII I II III IV VI VIII X XI XII I

L. Balcerowicz 41 39 36 39 41 40 43 41 45 40 39 34 31 35 40 43

W. Bartoszewski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 24 34 34 29 35 48 --

M. Borowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 25 26 23 17 23 22 26

R. Bugaj 36 30 32 33 32 33 35 37 39 43 39 31 29 33 33 38

W. Cimoszewicz 39 40 47 45 45 45 42 44 46 -- -- -- -- -- -- 44

H. Gronkiewicz-Waltz -- -- -- -- -- -- -- -- 53 57 64 57 52 49 38 45

R. Jagieliński -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9 10 10 14 14 15 17

J. Jaskiernia -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 23

W. Kaczmarek 16 16 17 17 17 -- -- -- -- -- 15 14 12 15 26 23

L. Kaczyński -- -- -- -- -- 26 -- 24 33 -- -- -- 26 32 28 --

G. Kołodko -- 33 30 36 38 32 38 44 40 40 43 41 39 43 43 53

J. Konieczny -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 15

J. Korwin-Mikke -- -- -- -- -- 18 -- -- -- 21 24 19 23 29 24 24

M. Krzaklewski 39 43 41 41 43 39 42 41 42 47 46 41 37 38 41 40

J. Kuroń 71 71 71 72 75 76 81 78 81 77 69 70 66 82 82 82

A. Kwaśniewski 53 53 57 56 57 56 55 58 59 59 57 50 52 58 56 68

A. Łuczak -- 18 23 22 21 -- -- -- 23 21 19 20 18 16 19 24

A. Milczanowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 36 39 31 25 27 34 31

L. Miller 33 29 33 33 33 30 31 32 39 37 40 36 32 37 34 35

L. Moczulski 29 33 31 29 32 26 27 30 32 29 34 30 29 36 35 32

J. Oleksy 53 52 53 54 53 54 59 60 68 72 60 58 53 59 61 46

J. Olszewski -- -- -- -- -- 27 28 26 33 34 36 37 37 52 54 50

W. Pawlak 68 65 70 62 63 57 55 48 53 44 48 43 43 46 43 52

E. Spychalska 35 37 36 34 31 32 28 28 28 25 27 22 16 17 20 18

A. Struzik -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 22

A. Strzembosz -- -- -- -- -- -- 22 31 31 38 40 32 -- -- -- 38

L. Wałęsa 35 34 36 31 30 37 34 34 39 35 36 34 41 57 51 42

T. Zieliński 45 46 53 50 47 49 59 56 62 55 56 52 53 63 57 62

J. Zych -- -- -- -- -- 30 -- 39 49 49 57 45 48 54 59 69
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Rys. 1. Zmiany poziomu zaufania do polityków (grudzień '95-styczeń '96)
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POPULARNOŚĆ POLITYKÓW

W grudniu '95 najbardziej nieznanymi politykami byli w opinii ankietowanych

Aleksander Łuczak i Roman Jagieliński (odpowiednio 53% i 61% wskazań). Obecnie do osób

najmniej znanych należą nadal ci dwaj politycy oraz Ewa Spychalska i po raz pierwszy

umieszczeni na naszej liście - Adam Struzik i nowy szef MSW Jerzy Konieczny.

Warto podkreślić, iż w porównaniu z poprzednim miesiącem wzrosła (o 17 punktów

procentowych) liczba respondentów twierdzących, że znają Andrzeja Milczanowskiego.

Można przypuszczać, iż w znacznym stopniu przyczynił się do tego fakt złożenia przez niego

wniosku do Naczelnej Prokuratury Wojskowej w sprawie domniemanej współpracy premiera

Józefa Oleksego z obcym wywiadem.

Jedynym powszechnie znanym politykiem pozostaje nadal Lech Wałęsa.

ŚREDNIE OCEN

O ile w grudniu '95 - biorąc pod uwagę średnią ocen - prowadził Jacek Kuroń, o tyle w

styczniu pierwsze miejsce zajmuje Józef Zych (2.6). Na drugiej pozycji znajduje się dotych-

czasowy lider (2.4), na trzeciej zaś są ex aequo Aleksander Kwaśniewski i Tadeusz Zieliński

(po 1.9).

Warto podkreślić, że poprawiły się notowania nie tylko Aleksandra Kwaśniewskiego

(wzrost średnich ocen o 1.0), ale także Grzegorza Kołodki (o 0,7) i Hanny Gronkiewicz-Waltz

(o 0.6).

Znaczny spadek średnich ocen odnotowaliśmy w przypadku dwóch polityków -

Andrzeja Milczanowskiego (o 1,1) i Józefa Oleksego (o 0,9).
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Rys. 2. Stopień znajomości polityków w styczniu '96

����������������
����������������

����������������
����������������

����������������
����������������

����������������
����������������

����������������
����������������

����������������
����������������

���������������
���������������

���������������
���������������

���������������
���������������

���������������
���������������

���������������
���������������

���������������
���������������

���������������
���������������

��������������

��������������
��������������

��������������
��������������

��������������
��������������

��������������
��������������

�������������
�������������

������������
������������

����������
����������

���������
���������

���������
���������

���������
���������

��������
��������

��������
��������

�������
�������

Lech Wałęsa

Jacek Kuroń

Aleksander Kwaśniewski

Józef Oleksy

Waldemar Pawlak

Hanna Gronkiewicz-Waltz

Jan Olszewski

Leszek Moczulski

Leszek Balcerowicz

Grzegorz Kołodko

Marian Krzaklewski

Włodzimierz Cimoszewicz

Janusz Korwin-Mikke

Józef Zych

Tadeusz Zieliński

Leszek Miller

Andrzej Milczanowski

Jerzy Jaskiernia

Ryszard Bugaj

Adam Strzembosz

Marek Borowski

Wiesław Kaczmarek

Aleksander Łuczak

Ewa Spychalska

Adam Struzik

Jerzy Konieczny

Roman Jagieliński

100%

99%

99%

99%

98%

97%

94%
94%

93%

91%

91%

90%

90%

88%
87%

86%

84%
82%

77%
72%

57%

54%

53%

51%

49%

44%

39%



- 8 -

Rys. 3. Średnie ocen polityków w styczniu '96
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Rys. 4. Zmiany średnich ocen polityków (grudzień '95-styczeń '96)
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!

! !

Listopadowy wzrost zaufania do polityków spowodowany był końcową fazą kampanii

wyborczej, co wiązało się z pokładaniem w nich nadziei. Wyniki sondażu grudniowego

wykazywały swego rodzaju wyciszenie po wzmożonym zaangażowaniu w trakcie kampanii

prezydenckiej, styczniowego zaś - jak się wydaje - odzwierciedlają reakcję na sytuację, jaka

zaistniała na polskiej scenie politycznej pod koniec ubiegłego roku.
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Tabela 1.Stosunek do Aleksandra Kwas ´niewskiego
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogółem 20 10 69 0 1151

Płeć
Mężczyz´ni 18 9 72 0 546
Kobiety 21 12 67 1 605

Wiek
do 24 lat 20 12 68 0 189
25-34 18 14 68 0 200
35-44 21 9 70 0 252
45-54 20 7 72 0 193
55-64 22 7 71 0 151
65 lat i wie ˛cej 17 13 67 3 166

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 10 74 1 428
Miasto do 20 tys. 14 10 75 0 147
od 21 do 100 tys. 14 13 72 1 208
101-500 tys. 26 10 64 0 231
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 37 7 56 0 137

Region
Północny 20 9 72 0 156
Zachodni 10 8 82 0 135
Środkowozachodni 14 10 75 1 176
Środkowy 26 10 65 0 199
Wschodni 21 9 69 2 121
Południowo-wschodni 29 14 57 0 187
Południowo-zachodni 17 12 71 1 177

Wykształcenie
Podstawowe 17 10 72 1 408
Zasadnicze zawodowe 15 7 78 0 297
Średnie 22 15 63 0 366
Wyższe 39 4 57 0 81

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 29 7 64 0 66
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 26 12 62 0 107
Pracownicy fiz.- umysł. 29 11 60 0 56
Robotnicy wykwalifikowani 20 4 76 0 128
Robotnicy niewykwalifik. 5 3 91 1 56
Rolnicy 11 12 76 1 73
Prywatni przedsie ˛biorcy 29 11 61 0 52

Bierni zawodowo
Rencis´ci 13 11 76 1 144
Emeryci 21 10 68 1 211
Uczniowie i studenci 24 17 58 0 72
Bezrobotni 15 15 70 0 110
Gospodynie domowe i inni 22 10 66 2 75

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 31 12 56 1 105
Sektor pan ´stwowy 14 4 81 1 140
Sektor prywatny 23 8 70 0 247
Spółdzielczos ´ć 17 12 71 0 14

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 150 zł 17 11 72 0 242
151 - 225 16 12 72 0 231
226 - 325 20 10 69 1 297
326 - 425 20 10 70 0 132
426 i powyz˙ej 26 8 66 0 185

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 12 68 1 385
Średnie 19 9 71 0 538
Dobre 23 9 68 0 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 21 42 2 69
Raz w tygodniu 23 11 66 0 642
Kilka razy w roku 13 7 79 1 313
W ogóle nie uczestniczy 14 9 77 0 128

Poglą dy polityczne
Lewica 1 3 96 0 307
Centrum 10 11 79 0 303
Prawica 55 14 30 0 300
Trudno powiedziec ´ 12 15 71 2 241
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Tabela 2. Stosunek do Józefa Oleksego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogół em 31 21 47 1 1151

Pł eć
Mężczyźni 31 21 48 0 546
Kobiety 31 22 46 2 605

Wiek
do 24 lat 24 22 54 0 192
25-34 34 30 36 0 200
35-44 35 19 46 0 249
45-54 34 15 51 0 194
55-64 31 21 46 1 147
65 lat i więcej 23 22 51 4 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 19 52 2 431
Miasto do 20 tys. 26 16 59 0 149
od 21 do 100 tys. 33 26 40 1 209
101-500 tys. 29 29 41 1 229
501 tys.i więcej mieszk. 45 15 39 0 134

Region
Pół nocny 28 18 53 0 156
Zachodni 18 27 53 1 134
Środkowozachodni 24 19 56 1 176
Środkowy 37 20 43 0 202
Wschodni 33 19 45 3 121
Poł udniowo-wschodni 38 23 38 1 183
Poł udniowo-zachodni 32 23 43 2 180

Wykształ cenie
Podstawowe 26 21 51 2 413
Zasadnicze zawodowe 26 21 53 0 297
Średnie 35 21 43 1 362
Wyższe 52 25 23 0 80

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 12 39 0 66
Prac.umysł .niż.szczebla 34 32 34 0 106
Pracownicy fiz.- umysł . 32 25 42 0 56
Robotnicy wykwalifikowani 35 21 44 0 128
Robotnicy niewykwalifik. 16 19 64 1 57
Rolnicy 33 10 56 1 75
Prywatni przedsiębiorcy 45 13 42 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 20 25 54 2 143
Emeryci 29 21 47 2 210
Uczniowie i studenci 30 28 42 0 72
Bezrobotni 24 24 52 1 111
Gospodynie domowe i inni 37 16 45 2 75

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 39 20 40 1 105
Sektor państwowy 27 27 45 1 139
Sektor prywatny 36 19 45 0 248
Spół dzielczość 29 21 50 0 14

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 27 21 51 1 244
151 - 225 28 20 51 1 229
226 - 325 32 19 47 2 298
326 - 425 30 26 44 0 131
426 i powyżej 36 24 39 1 184

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 31 22 46 1 385
Średnie 29 22 48 1 538
Dobre 32 20 47 1 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 21 34 3 69
Raz w tygodniu 34 21 44 1 643
Kilka razy w roku 23 23 52 1 312
W ogóle nie uczestniczy 22 21 57 0 128

Poglądy polityczne
Lewica 8 15 77 1 306
Centrum 22 31 47 0 299
Prawica 68 13 19 0 303
Trudno powiedzieć 23 29 44 3 244
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Tabela 3. Stosunek do Józefa Zycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogół em 4 15 70 12 1155

Pł eć
Mężczyźni 4 13 73 9 544
Kobiety 3 16 67 14 611

Wiek
do 24 lat 6 19 55 21 190
25-34 5 22 60 13 196
35-44 5 17 70 8 253
45-54 0 14 81 4 193
55-64 2 5 84 9 151
65 lat i więcej 3 7 72 18 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 14 69 15 435
Miasto do 20 tys. 5 13 71 11 149
od 21 do 100 tys. 4 14 70 12 210
101-500 tys. 5 19 67 10 228
501 tys.i więcej mieszk. 5 12 75 8 135

Region
Pół nocny 3 14 69 13 154
Zachodni 7 9 72 12 135
Środkowozachodni 5 10 76 10 176
Środkowy 3 14 70 14 201
Wschodni 5 24 58 12 121
Poł udniowo-wschodni 5 14 70 11 189
Poł udniowo-zachodni 0 18 70 11 180

Wykształ cenie
Podstawowe 4 10 68 18 415
Zasadnicze zawodowe 3 20 63 13 299
Średnie 5 15 74 6 362
Wyższe 2 16 82 0 80

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 21 76 1 65
Prac.umysł .niż.szczebla 3 21 73 2 104
Pracownicy fiz.- umysł . 4 29 58 9 56
Robotnicy wykwalifikowani 7 16 69 7 128
Robotnicy niewykwalifik. 8 14 46 32 56
Rolnicy 2 10 76 12 75
Prywatni przedsiębiorcy 9 9 79 4 52

Bierni zawodowo
Renciści 1 11 73 15 144
Emeryci 3 6 78 13 215
Uczniowie i studenci 5 21 52 23 72
Bezrobotni 2 19 65 14 111
Gospodynie domowe i inni 5 13 68 14 76

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 7 15 73 5 104
Sektor państwowy 0 19 75 6 138
Sektor prywatny 7 18 66 10 246
Spół dzielczość 6 18 70 6 14

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 2 18 61 19 245
151 - 225 5 16 65 14 234
226 - 325 4 11 75 11 296
326 - 425 5 13 75 7 131
426 i powyżej 4 14 78 5 183

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 15 65 18 386
Średnie 4 15 71 10 543
Dobre 6 12 76 6 227

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 18 60 15 72
Raz w tygodniu 4 15 70 11 647
Kilka razy w roku 2 13 74 12 309
W ogóle nie uczestniczy 4 15 66 15 128

Poglądy polityczne
Lewica 2 10 83 6 306
Centrum 3 19 66 12 301
Prawica 5 13 75 7 301
Trudno powiedzieć 5 17 53 26 248
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Tabela 4. Stosunek do Waldemara Pawlaka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogół em 21 25 53 2 1155

Pł eć
Mężczyźni 22 25 52 1 545
Kobiety 19 25 54 2 610

Wiek
do 24 lat 20 29 51 0 190
25-34 23 31 46 1 198
35-44 25 22 52 1 252
45-54 18 24 57 1 193
55-64 22 20 57 1 151
65 lat i więcej 13 24 56 7 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 17 71 2 433
Miasto do 20 tys. 18 24 58 0 149
od 21 do 100 tys. 28 32 38 2 208
101-500 tys. 28 36 35 1 231
501 tys.i więcej mieszk. 33 24 42 1 135

Region
Pół nocny 18 28 53 1 156
Zachodni 14 26 58 1 135
Środkowozachodni 25 26 48 2 176
Środkowy 24 20 56 1 201
Wschodni 17 30 49 4 121
Poł udniowo-wschodni 19 22 57 2 188
Poł udniowo-zachodni 24 28 47 1 178

Wykształ cenie
Podstawowe 12 23 62 4 416
Zasadnicze zawodowe 20 21 59 0 295
Średnie 24 30 45 1 364
Wyższe 55 29 17 0 81

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 27 21 0 65
Prac.umysł .niż.szczebla 23 35 42 0 106
Pracownicy fiz.- umysł . 17 27 55 0 55
Robotnicy wykwalifikowani 23 21 55 0 130
Robotnicy niewykwalifik. 27 12 60 1 57
Rolnicy 4 13 82 1 76
Prywatni przedsiębiorcy 36 29 35 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 14 22 61 3 144
Emeryci 19 23 54 4 213
Uczniowie i studenci 20 37 42 1 72
Bezrobotni 16 25 58 1 110
Gospodynie domowe i inni 13 35 48 3 75

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 26 27 47 1 105
Sektor państwowy 21 25 54 1 140
Sektor prywatny 32 25 43 0 247
Spół dzielczość 5 14 81 0 14

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 10 21 67 2 242
151 - 225 15 23 60 1 233
226 - 325 24 21 52 3 298
326 - 425 17 38 43 1 131
426 i powyżej 38 26 36 0 185

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 28 51 3 384
Średnie 19 24 56 1 543
Dobre 30 23 46 0 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 23 54 3 70
Raz w tygodniu 18 25 56 1 647
Kilka razy w roku 23 24 51 2 312
W ogóle nie uczestniczy 30 28 41 0 126

Poglądy polityczne
Lewica 20 22 57 1 307
Centrum 23 26 50 1 304
Prawica 24 26 50 1 302
Trudno powiedzieć 14 28 53 5 242
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Tabela 5. Stosunek do Grzegorza Koł odki
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogół em 20 17 54 9 1160

Pł eć
Mężczyźni 18 16 61 5 547
Kobiety 21 19 48 12 613

Wiek
do 24 lat 16 18 57 9 191
25-34 17 29 43 10 199
35-44 20 15 58 7 254
45-54 25 15 57 3 193
55-64 24 12 57 7 151
65 lat i więcej 17 14 53 16 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 17 52 14 437
Miasto do 20 tys. 19 14 58 9 149
od 21 do 100 tys. 18 15 61 6 208
101-500 tys. 21 21 52 6 231
501 tys.i więcej mieszk. 29 20 49 2 136

Region
Pół nocny 16 23 55 5 156
Zachodni 24 14 53 10 135
Środkowozachodni 18 14 61 7 176
Środkowy 22 15 55 7 203
Wschodni 17 24 48 11 121
Poł udniowo-wschodni 19 15 53 13 189
Poł udniowo-zachodni 21 19 52 8 180

Wykształ cenie
Podstawowe 21 14 52 13 416
Zasadnicze zawodowe 15 20 56 8 298
Średnie 20 18 56 6 366
Wyższe 27 20 53 0 81

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 22 54 1 66
Prac.umysł .niż.szczebla 21 24 51 3 107
Pracownicy fiz.- umysł . 20 29 45 7 56
Robotnicy wykwalifikowani 22 20 53 4 128
Robotnicy niewykwalifik. 24 13 45 17 57
Rolnicy 17 18 56 9 76
Prywatni przedsiębiorcy 21 12 59 8 52

Bierni zawodowo
Renciści 17 15 58 10 144
Emeryci 22 12 55 12 215
Uczniowie i studenci 13 16 63 9 72
Bezrobotni 11 20 58 11 110
Gospodynie domowe i inni 28 13 47 13 76

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 31 19 50 1 105
Sektor państwowy 20 15 60 6 141
Sektor prywatny 20 22 50 8 247
Spół dzielczość 11 23 61 6 14

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 16 19 50 15 243
151 - 225 17 19 52 12 236
226 - 325 23 15 54 8 296
326 - 425 27 18 52 3 132
426 i powyżej 19 14 65 2 186

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 20 48 14 386
Średnie 22 16 55 8 546
Dobre 16 17 64 3 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 15 40 15 72
Raz w tygodniu 19 19 53 9 648
Kilka razy w roku 20 17 55 8 312
W ogóle nie uczestniczy 15 14 65 6 128

Poglądy polityczne
Lewica 10 11 74 5 307
Centrum 17 17 59 7 304
Prawica 35 19 42 5 304
Trudno powiedzieć 15 25 39 21 246


